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ZAPROSZENIE DO UDZIAŁU W WIOSENNEJ EDYCJI PROJEKTU KLIMATYCZNEGO  DLA SZKÓŁ

Fundacja Ekologiczna „Zielona Akcja” zaprasza grupy szkolne do udziału w projekcie pn. „Przyroda łagodzi zmiany klimatu – program aktywnej edukacji o wpływie zmian klimatu na bioróżnorodność i otoczenie człowieka”
    Projekt skierowany jest do uczniów klas III – VIII szkół podstawowych  oraz uczniów szkół średnich z regionu Legnicy, Lubina Jawora, Polkowic, Złotoryi, Wrocławia, Jeleniej Góry
Jego celem jest pokazanie jak przyroda reaguje na zmiany klimatu oraz zachęcenie do działań w najbliższym otoczeniu szkoły. 

[bookmark: _GoBack]Wiosenną edycję „Projektu Klimatycznego” otwiera konferencja online , która odbędzie się 20.03. 2021 roku. W konferencji wezmą udział wszystkie chętne placówki, które nadeślą do dnia 15.03.2021 deklarację udziału w projekcie oraz uczestnicy poprzedniej, jesiennej edycji projektu. Na konferencję można się zapisać poprzez formularz zgłoszeniowy, dostępny na stronie www.lekcjewprzyrodzie.pl   oraz na www.zielonaakcja.pl  jak również poprzez formularz rejestracyjny przesłany do zgłoszonych placówek.

  W ramach projektu uczniowie:
- planują przy pomocy naszych edukatorów małe projekty badawczo-wdrożeniowe, które mogą być dobrym przykładem łagodzenia zmian  klimatu np.: posadzenie drzew, krzewów rodzimych odpornych na susze, założenie rabaty ziołowej, założenie zielonej ściany, założenie ogrodu deszczowego,
- prowadzą obserwacje, badania zmian klimatu w terenie, 
- biorą udział w zajęciach terenowych prowadzonych w Przemkowskim Parku Krajobrazowym, Parku Krajobrazowym Chełmy oraz w Parku Krajobrazowym  Dolina Baryczy,
- otrzymują pomoc naszych edukatorów oraz materiały edukacyjne.

Zgłoszenia przyjmujemy do dnia 15.03.2021 -  kontakt Anna Valis valis@zielonaakcja.pl  
 tel.76 86 294 30. Decyduje kolejność zgłoszeń. 
Więcej o projekcie na www.lekcjewprzyrodzie.pl/projektklimatycznydlaszkół .

Więcej szczegółów o projekcie

Małe projekty badawczo-wdrożeniowe
   Grupy mogą  przy pomocy naszych edukatorów zaplanować realizację  małych projektów łagodzących skutki zmian klimatu np.: posadzenie drzew, krzewów rodzimych odpornych na susze, założenie rabaty ziołowej, ogródka przyszkolnego, założenie zielonej ściany, ogrodu deszczowego, gromadzenie wód deszczowych w pojemniku itd. Projekt może być zlokalizowany przy szkole lub w okolicy. 

   Ważnym elementem małego projektu będzie prowadzenie prostych badań lub obserwacji dokonywanych na terenie realizacji projektu np.: obserwacja owadów na utworzonym siedlisku, obserwacja zmian pogodowych, badanie stanu czystości powietrza w oparciu o skalę porostową. To tylko niektóre przykłady, liczymy na pomysłowość grup szkolnych. Nasi edukatorzy będą wspierać wymyślenie i zaplanowanie działań małego projektu, będą również wspierać jego realizację – przeprowadzą warsztat na początku projektu oraz w trakcie. Grupy szkolne zostaną również zaopatrzone w materiały dydaktyczne np. przewodniki, publikacje, pendrivy.

Szkoły mogą przeprowadzić na swoim terenie max. 2 projekty badawcze przez 2 klasy. Wówczas możliwy jest wyjazd 2 grup szkolnych na zajęcia w terenie (po zniesieniu zakazu wyjazdów/wycieczek)
Czas trwania projektu – 2 miesiące. Grupa otrzyma środki finansowe na zakup niezbędnych materiałów potrzebnych do wykonania projektu  w kwocie  do  1 950 zł brutto. 

Zajęcia terenowe
Prowadzone są przez edukatorów  w Przemkowskim Parku Krajobrazowym, Parku Krajobrazowym Chełmy oraz w Parku Krajobrazowym  Dolina Baryczy.
Są to jednodniowe ( min.4 - 5 godzinne ) zajęcia w terenie poświęcone takim zagadnieniom jak wpływ zmian klimatu na środowisko wodne, środowisko leśne, siedliska i gatunki, które są wskaźnikami zmian klimatu.
Uczniowie pod opieką edukatorów prowadzą obserwacje siedlisk i gatunków oraz uczestniczą w zabawach edukacyjnych.
Grupy otrzymują materiały edukacyjne poświęcone tym zagadnieniom. 
Zakwalifikowane grupy do udziału w projekcie mogą otrzymać dofinansowanie kosztów dojazdu w kwocie do 600 zł brutto.
Uwaga – w przypadku utrzymania obostrzeń COVID 19 w zajęciach terenowych będą mogły wziąć udział grupy szkolne klas 1-3 z placówki, w której realizowany jest mały projekt.

Konkurs na małe formy elektroniczne poświęcone zmianom klimatu
Grupy, które wezmą udział w projekcie „Przyroda łagodzi zmiany klimatu” będą mogły przygotować prezentacje multimedialne lub krótkie filmiki dotyczące projektów badawczych.
Prezentacja Power point – od 12 – 24 slajdów ( krótkie opisy + zdjęcia), filmik – nakręcony komórką czas trwania – 3 min.
Jedna grupa zgłoszona do projektu  może przekazać tylko jeden materiał. 
Najlepsze materiały otrzymają nagrody w aparaty fotograficzne i książki przyrodnicze.
Konkurs będzie przeprowadzony w czerwcu 2021 r.

W ramach prowadzenia projektu zostaną uwzględnione wewnętrzne zasady bezpieczeństwa związane z COVID- 19 .

Deklaracja  udziału w projekcie w załączeniu 
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